
Level: Ecolier 

(Ìîíãîë óëñûí ÅÁÑ-èéí 3-4-ð àíãè) 

3 îíîîíû áîäëîãóóä: 

1) Öýöýðëýãò õ¿ðýýëýí 1 ìåòð òàëòàé
êâàäðàòóóäààñ òîãòîíî. Öýöýðëýãò
õ¿ðýýëýíä òóóëàéíû ÿâñàí çàìûã ä¿ðñëýâ.
Òýãâýë òóóëàé õýäýí ìåòð ÿâñàí áý?

A) 18 ìåòð B) 19 ìåòð
C) 20 ìåòð D) 21 ìåòð
E) 22 ìåòð

2) Êåíãóðó õààíà áàéãààã îëîîðîé.

Α) Òîéðîã äîòîð, êâàäðàòûí ãàäíà. 
Β) Òîéðîã äîòîð, êâàäðàòûí äîòîð.
C) Êâàäðàòûí äîòîð, òîéðãèéí ãàäíà.
D) Òîéðãèéí ãàäíà áà êâàäðàòûí ãàäíà.
Ε) Òîéðãèéí äîòîð áèø áà êâàäðàòûí äîòîð.

3) Ñàðóóë æèæèã êóáóóä àøèãëàí íýãýí òîì êóá ºðæýý. Óã êóáûã áàðóóí
òàëä ¿ç¿¿ëñýí áàéíà. Äàðàà íü òýð õýäýí æèæèã êóá 
õàñàæ ç¿¿í òàëä áàéãàà áèåòèéã ¿¿ñãýâ. Òýãâýë Ñàðóóë 
õýäýí æèæèã êóá õàññàí áý?  

A) 6 B) 8 C) 10

D)12 E) 14

4) Äýëãýöýí äýýð 930 ãýñýí òîî áàéíà (çóðàã õàð). 806 ãýñýí òîî
áîëãîí ººð÷ëºõèéí òóëä õýäýí øèðõýã (ãýðëýí) í¿ä ººð÷ëºõ
õýðýãòýé âý?

A) 6 B) 8 C) 10 D)12 E) 14

5) Ýýæ 16 äýâòýð õóäàëäàí àâàâ. Áàòàä õàãàñûã íü, Äóëìààä õî¸ð äýâòýð ºã÷ ¿ëäñýíèéã íü
Äàâààä ºã÷ýý. Ýýæ õýäýí äýâòýð Äàâààä ºãñºí áý?

Α) 4 Β) 6 C) 8 D) 10 Ε) 12 



 

6) Àëäàð õàøààíäàà 10õ20 ñì
õýìæýýòýé 10 øèðõýã òîîñãîí
õàâòàí àøèãëàí ÿâãàí õ¿íèé çàì
çàñ÷ýý. Èíãýõäýý òîîñãîíóóäûã ãîë
õýñãýýð õàð çóðààñ ãàðãàí áóäàâ
(çóðàã õàð). Ýíý õàð çóðààñíû óðòûã
îë?

Α) 70 ñì  Β) 90 ñì  C) 140 ñì  D) 150 ñì  Ε) 180 ñì 

7) Ñàðíàé øîîã äºðâºí óäàà îðõèõîä íèéò áóóñàí í¿äí¿¿äèéí íèéëáýð íü 23 áàéæýý.
Òýãâýë “6 í¿ä” õýäýí óäàà áóóñàí áý?

Α) 0 B) 1 C) 2 D) 3 Ε) 4 

8) Êèíî 90 ìèíóò ¿ðãýëæèëäýã. 17:10 öàãò ýõëýýä äóíäàà õî¸ð óäàà çàâñàðëàæýý. Ýõíèé
çàâñàðëàãà 8 ìèíóò, õî¸ðäóãààð çàâñàðëàãà 5 ìèíóò áàéñàí áîë êèíî õýäýí öàãò äóóññàí
áý?

Α) 18:13öàãò    Β) 18:27öàãò    C)  18:47öàãò     D) 18:53öàãò  Ε) 19:13 öàãò

4 îíîîíû áîäëîãóóä:
9) Á¿æãèéí äóãóéëàí 25 õ¿¿, 19 îõèíòîé áàéâ. Äîëîî õîíîã á¿ð õºâã¿¿äèéí òîî 2-îîð,
îõèäûí òîî 3-ààð íýìýãääýã. Õýäýí äîëîî õîíîãèéí äàðàà îõèä áà õºâã¿¿äèéí òîî òýíö¿¿
áîëîõ âý?

Α) 6 Β) 5   C) 4 D) 3 Ε) 2 

10) Øîêîëàäíû í¿äí¿¿ä èæèëõýí õýñã¿¿äýýñ òîãòîíî. Ãàíàà øîêîëàä
õóâààâ. Èíãýõäýý ýõëýýä 5 í¿äòýé íýã ýãíýýã àõäàà, äàõèí 7 í¿äòýé íýã
ýãíýýã ýã÷äýý ºã÷ýý (çóðàãò ¿ç¿¿ëñýíèé äàãóó). Òýãâýë íýã á¿òýí øîêîëàä
õýäýí í¿äòýé âý?

Α) 28  Β) 32  C) 35 D) 40 Ε) 54 

11) Ñî¸îëîí, õÿçààëàí õî¸ð íèéëýýä 320êã æèíòýé. Ñî¸ëîíãèéí æèí õÿçààëàíãûíõààñ
32êã-ààð èë¿¿ áîë õÿçààëàíãèéí æèíã îë.

 Α) 128êã  Β) 144êã  C) 160êã  D) 176êã  Ε) 192êã 



12) Òýãø ºíöºãòèéí íýã òàë íü 8ñì, íºãºº òàë íü ýíý òàëûíõàà õàãàñòàé òýíö¿¿. Òýãâýë 
ýíý òýãø ºíöºãòèéí ïåðèìåòðòýé àäèë ïåðèìåòðòýé êâàäðàòûí òàëûí óðò õýä áàéõ âý?

Α) 4 ñì Β)  6 ñì C) 8 ñì D) 12 ñì Ε) 24 ñì

13) Òºãºëäºð øîîíóóä àøèãëàí øèðýý õèéæýý (çóðàã õàð). 
Ò¿¿íèé õèéñýí øèðýýíä õýäýí øîî îðñîí áý?

(A) 24 (B) 26      (C) 28 (D) 32 (E) 36

14) Ö¿íäýýëýé, Öîíäîîëîé, Öîäãîð ãóðàâ íèéëýýä 7 ñàãñ ìººã ò¿¿æýý. Òýä ººð ººð òîîíû 
ñàãñ ìººã ò¿¿ñýí áà Ö¿íäýýëýé õàìãèéí áàãà, Öîíäîîëîé õàìãèéí îëîí ñàãñ ìººã ò¿¿ñýí 
áîë Öîäãîð õýäýí ñàãñ ìººã ò¿¿ñýí áîë?

A) 1 Β) 2 C) 3 D) 4 Ε) òîäîðõîéëîõ áîëîìæã¿é 

15) Áàðóóí òàëä áàéãàà õî¸ð äààëóóãààð àëü ä¿ðñèéã ¿¿ñãýæ 
÷àäàõã¿é âý?

5 îíîîíû áîäëîãóóä: 

16) Õàøààí äîòîð 30 òóóëàé, õýäýí òàõèà áàéæýý (ººð àìüòàí áàéõã¿é). 
Òàõèàíóóäûí õºëèéí òîî íü òóóëàéíóóäûí õºëèéí òîîòîé òýíö¿¿ áàéâ. Òýãâýë 
õàøààíä íèéò õýäýí àìüòàí áàéñàí áý?

Α) 60 Β) 90 C) 120 D) 180 Ε) 240

17) Àííà, Ãààäàí õî¸ð íýã ãóäàìæèíä 
àìüäàðäàã. Àííàãèéí ãýðýýñ íýã òèéø 27 
àéë, íºãºº òèéø 13 àéë áàéäàã. Õàðèí 
Ãààäàíãèéí ãýð ýíý ãóäàìæíû ÿã äóíä íü 
áàéäàã. Òýãâýë Àííàãèéí ãýð, Ãààäàíãèéí 
ãýð õî¸ðûí äóíä õýäýí àéë áàéãàà âý?

A) 6 B) 7 C) 8
D) 14 E) 21



18) Òàãíóóë÷ çóðãààí îðîíòîé êîä òàéëàõ áîëîâ. Ò¿¿íä òýãø îðîíä áóé öèôð¿¿äèéí 
íèéëáýð íü ñîíäãîé îðîíä áóé öèôð¿¿äèéí íèéëáýðòýé òýíö¿¿ ãýñýí ìýäýýëýë áèé. 
Äàðààõ òîîíóóäààñ àëü íü äýýðõ ìýäýýëýëä òîõèðîõ âý?

(À) 81**61 (Á) 7*727* (Â) 4*4141 (Ã) 12*9*8 (Ä) 181*2* 

19) Ìÿãìàð àëäàðòàé òàìèð÷äûí çóðàã öóãëóóëäàã. Æèë á¿ð ò¿¿íèé öóãëóóëñàí çóðãèéí 
òîî íü, ºìíºõ õî¸ð æèëä öóãëóóëñàí çóðãèéí òîîíû íèéëáýðòýé òýíö¿¿. Òýð 2008 îíä 60 
çóðàãòàé áàéñàí áà ýíý æèë (2009 îíä) 96 çóðàãòàé. Òýãâýë Ìÿãìàð 2006 îíä õýäýí çóðàã 
öóãëóóëñàí áàéñàí áý?

Α) 20 Β) 24 C) 36 D) 40 Ε) 48 
20) Ñàãñàíä 1 óëààí, 1 õºõ, 1 øàð, 1 öàãààí öýöýã áàéâ. Çºãèé ñàãñàíä áàéãàà öýöýã 
á¿ð äýýð íýã ë óäàà ñóóäàã. Çºãèé õàìãèéí ýõëýýä óëààí öýöãýí äýýð ñóóñàí áà òýð øóóä 
øàð öýöýãíýýñ öàãààí öýöýã ð¿¿ íèñýýã¿é. Çºãèé á¿õ öýöãýí äýýð ñóóõäàà õýäýí ÿíçààð 
î÷èæ áîëîõ âý?

Α) 1 Β) 2 C) 3 D) 4 Ε) 6 

21) Æèæèã ðîáîò 1 ñì ÿâààä çîãñîæ äàðààãèéí êîìàíä õ¿ëýýíý. Õýðýâ ♥ êîìàíä ºãâºë 
áàðóóí, õàðèí ♠ êîìàíä ºãâºë ç¿¿í òèéø ýðãýíý. Õýðýâ ♥♠♠♠♥♥ êîìàíä ºãâºë ðîáîò ÿìàð 
çàì ¿¿ñãýí ÿâàõ âý?

22) Íýãýí àðàë äýýð àìüäàðäàã õ¿ì¿¿ñèéí ýðýãòýé õ¿í á¿ðèéí ç¿¿í õºë íü áàðóóíààñàà 2 
ðàçìåð òîì, õàðèí ýìýãòýé õ¿í á¿ðèéí ç¿¿í õºë íü áàðóóíààñàà 2 ðàçìåð òîì ãóòàë 
ºìñäºã ãýíý. Ãýâ÷ ãóòàëûí äýëã¿¿ð èæèë ðàçìåðûí ãóòàë çàðäàã. Õýñýã íàéçóóä ìºíãºº 
õýìíýõèéí òóëä á¿ãäýýðýý õàìòäàà ãóòàë õóäàëäàæ àâ÷ýý. Òýä ãóòëàà ºìñºõºä á¿ãäýä íü 
òààðñàí áà íýã 36, íýã 45 ðàçìåðûí õî¸ð ãóòàë ¿ëäæýý. Ãóòàë àâñàí õ¿ì¿¿ñèéí òîî 
õàìãèéí áàãàäàà õýä áàéõ áîëîìæòîé âý?

Α) 5 Β) 6 C) 7 D) 8 Ε) 9 
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